



**SARADNJA** - Izložba fotografija „Saradnja za prirodu“, koja predstavlja deo EU projekta „Podrška za provođenje direktive o pticama i direktive o staništima“ u BiH, biće otvorena večeras u 20 časova u Domu omladine.



**KOMARCI** - Akc Komaraca sa za u jutarnjim satn večeras od 19.4. nadležnog predi pcelare da natk

**UNIVERZITET URADIO PRVO ISTRAŽIVANJE MEĐU**

# Akademci se im nedostaje

NATAŠA TELEBAK

» Da mogu ponovo da biraju šta će studirati, skoro dve trećine diplomiranih na Univerzitetu u Banjaluci opredelilo bi se za isti fakultet i studijski program, a samo 21 odsto akademaca izabralo bi potpuno drugi poziv.

Diplomirani studenti su generalno zadovoljni studijskim programima koje su završili, te ih na skali od jedan do deset ocenjuju ocenom sedam. Najveća zamerka akademaca je na to što na državnim fakultetima nema dovoljno praktične obuke i savremenih pristupa u nastavi.

Ove ocene su deo preliminarnih rezultata prvog istraživanja koje je Univerzitet u Banjaluci sproveo među diplomcima koji su studije završili u školskoj 2006/7. i 2011/12. godini, odnosno po starom i novom sistemu.

Univerzitet je prošle godine anketirao 2.867 svršenih studenata u okviru projekta



CONGRAD, koji okuplja 14 visokoobrazovnih ustanova iz sedam zemalja. Stopa odgovora je 42 odsto, što se

može smatrati zadovoljavajućim rezultatom, jer su procenti slični onima dobijenim na drugim univerzitetima u

## PREDSTAVLJANJE REZULTATA

Centar za obrazovne politike iz Beograda gde su obrađivani podaci, predstavice javnosti i zbire rezultate sa nekoliko univerziteta iz regiona koji su takođe učestvovali u ovom istraživanju.

Evropi - pojasnio je prorektor za kadrovska pitanja na Univerzitetu i koordinator projekta Draško Marinković i istakao da će se rezultati ovog istraživanja ubuduće koristiti kao smernica za usklađivanje studijskih programa sa zahtevima na tržištu rada.

Ovo istraživanje pokazalo je još da veliki procenat studenata nakon završenih osnovnih studija nastavlja

**DIPLOMCIMA**

# žale da praksa



► DRAŠKO MARINKOVIĆ

radno iskustvo i još traži posao. Dve trećine zaposlenih diplomaca, pet godina nakon završetka studija radi u državnoj administraciji, zdravstvu i prosveti, dok je 31 odsto diplomaca posao dobilo u privatnom sektoru. Prosečna zarada svršenog studenta iznosi 1098 KM, 5 tun što postoji i izvestan broj ispitanika sa izrazito velikim primanjima.

Draško Marinković naglašava da su ovo podaci generalno za banjalučki univerzitet, te da će naknadno biti objavljeni i rezultati za svaki fakultet pojedinačno. On dodaje da će Univerzitet nastojati da ovakva istraživanja provodi i dalje kako bi se na osnovu iskustava svršenih studenata unapredio domaći sistem obrazovanja. ■

da se obrazuje, ali da za to vreme niti rade, niti traže zaposlenje, što je suprotno cilju bolonjskih reformi. Akademci imaju poteškoća i sa pronalaženjem posla usko vezanog za oblast studija, ali dobijeni podaci ne ukazuju na dugoročnu nezaposlenost mladih stručnjaka. Tek jedan od deset akademaca, pet godina nakon diplomiranja, nije stekao nikakvo